TP PHYSIQUE 8 : Tintin et la Gravitation
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Hergé avait imaginé dans les années 1950 les premiers pas de l’homme sur la Lune avec son Album : «  On a marché sur la Lune » . 15 ans plus tard , Armstrong posait le pied sur la Lune…… Voir le site www.tintin.be
Données : 

G : constante de gravitation universelle 

G=  6 ,67 (10-11 m3.kg-1.s-2
Rayon de la Terre : RT = 6400 km

Rayon de la Lune : RL = 1740 km

Masse de la Terre : MT = 6,0 (1024 kg

Masse de la Lune : ML = 7,3 (1022 kg

1/ Rappeler la loi de gravitation entre deux corps ponctuels A et B de masse mA et mB. Indiquer les unités. Effectuer un schéma et représentez avec les forces 
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 et 
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2/ Rappeler la définition du poids P. Indiquer les unités. 

3/ Quelle grandeur est modifiée sur la Lune :  le poids d’un objet ou la masse d’un objet  ? 

4/ A quelle force peut être identifiée le poids de Tintin ? 

5/ Donner les expressions  littérales de g (Terre) et de g (Lune) en utilisant la réponse précédente . Calculer les valeurs numériques  puis calculer le rapport 
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. Tintin dit-il vrai ? 

[image: image6.jpg]Lr la Lune!. Cest prodigieux!.,
le me proméne sur la Lunel.
Je marche...je cours.. je saute...
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comprends : Adonis
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Voir le site www.tintin.be
6/ Lors du voyage, la capitaine Haddock tente une sortie dans l’espace et  comme il n’est pas attaché, il s’éloigne de la fusée. Expliquer le commentaire de Tintin . Représentez les forces s’exerçant sur le capitaine Haddock 
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Voir le site www.tintin.be
7/ Les Dupond (D et T)  sautent à pieds-joints par dessus une crevasse, puis jouent à courir et sauter haut.

7.1 [image: image9.jpg]


Dans quel référentiel a-t-on étudié cette trajectoire des frères Dupond ? 

7.2 Est-ce que le principe de l’inertie est vérifié lors de ce mouvement ? Quelle est la conséquence sur les forces qui agissent sur Dupond D ?

 Représentez les

Voir le site www.tintin.be
Conséquence de la force de gravitation : 

On cherche les forces qui s’exercent sur la Terre pour les positions de la Lune et du Soleil comme indiquées sur le schéma. 

Dans quel référentiel travaille-t-on ? 

L’eau des océans peut se déformer. Une  autre force due à la rotation de la Terre : la force centrifuge  intervient ce qui explique la symétrie de la déformation de l’eau. On raisonnera juste sur la partie de l’eau la plus proche des astres. 

On va attribuer le terme vive eau ou morte eau selon les cas ci dessous.  
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Ha!ha!lha!Vous voyez, capitaine, que
suy la lune, la pesanteur est
Rf%LL[MENT si1x fois moindre

que sur la Terre!. .

Le plus fort, tonnerre de Brest,
c'est que je Savals... . /s se
V'avals complétement oublie!





1/ Indiquer la force exercée  sur l’eau  par la Lune 
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 et la force exercée  sur l’eau  par le Soleil 
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2/ Dans quels cas, l’afflux d’eau est particulièrement important sur l’axe Terre-Soleil-Lune ? 

A 90° de cet axe, le départ d’eau est important. La mer va descendre très bas. L’eau bouge beaucoup, on dit qu’on a une marée de ……….
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